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Εκκλησία της Πολωνίας: Το μυστήριο της 
Ενσάρκωσης άλλαξε την πορεία της ιστορίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Το μήνυμά της για τη δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων 
εξέδωσε η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της εν Πολωνία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Στο μήνυμα μεταξύ άλλων αναφέρει: “Ο σύγχρονος κόσμος προωθεί περισσότερο 
την αμαρτία, θέτοντας υπό αμφισβήτηση τις παραδοσιακές αξίες. Ο σημερινός 
άνθρωπος βρίσκεται συχνά σε σύγχυση και ενδίδει ελαφρά τη καρδία στη 
σύγχρονη εκκοσμίκευση, προσαρμοζόμενος σε φαινόμενα ασύμβατα με τη 
διδασκαλία του Αγίου Ευαγγελίου. Αδελφοί και αδελφές! Ας επαγρυπνούμε. Ας 
παραμείνουμε στην ορθή διδασκαλία της Αγίας Ορθόδοξης Εκκλησίας, που 
αποτελεί παράδειγμα από τους προγόνους μας. Ας εδραιώσουμε την πίστη μας 
στον ακλόνητο λίθο της πίστης των Πατέρων και των Μητέρων μας“.
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Αναλυτικά το μήνυμα:

Καὶ τοὺς εἶπε ὁ ἄγγελος, «Μὴ φοβᾶσθε· διότι σᾶς φέρω εὐχάριστα νέα ποὺ θὰ 
προξενήσουν μεγάλην χαρὰν εἰς ὅλον τὸν λαὸν: ἐγεννήθηκε σήμερα εἰς τὴν πόλιν 
τοῦ Δαυΐδ γιὰ σᾶς Σωτήρ, ὁ ὁποῖος εἶναι ὁ Χριστὸς Κύριος.

Με αυτά τα λόγια, ο Άγγελος του Κυρίου ανακοίνωσε στον κόσμο τη μεγάλη χαρά 
της γέννησης του Σωτήρα μας Ιησού Χριστού.

Οι βοσκοί που φύλαγαν τα κοπάδια τους στα χωράφια της Βηθλεέμ, αφού βίωσαν 
αυτή τη χαρά, έσπευσαν στη Βηθλεέμ για να προσκυνήσουν τον Λόγο που είχε 
φανερωθεί σε μας από τον Κύριο (Λουκ. 2,15).

Αδελφοί και αδελφές! Και εμείς, οι άνθρωποι του εικοστού πρώτου αιώνα, 
συγκεντρωμένοι στους ναούς μας, προσφέρουμε δοξολογία στον Θεό για το 
γεγονός ότι Εκείνος, για τη σωτηρία μας, κένωσε τον εαυτό του, πήρε μορφή 
δούλου, έγινε όμοιος με τους ανθρώπους (Φιλ 2:7).

Το μυστήριο της ενσάρκωσης του Ιησού Χριστού, απρόσιτο για την ανθρώπινη 
λογική, άλλαξε την πορεία της ιστορίας, δίνοντάς της μια νέα αίσθηση της 
πραγματικότητας. Οι άγγελοι, βιώνοντας το μεγαλείο του, ύμνησαν με το 
τραγούδι τους τον ερχομό του Σωτήρα: Δόξα εν υψίστοις Θεό και επί της γης 
ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία (Λουκ. 2:14).

Αδελφοί και αδελφές! Ο εορτασμός των Χριστουγέννων, για τον οποίο 
προετοιμαστήκαμε με μια τεσσαρακονθήμερη νηστεία, μας γεμίζει χαρά, μας 
ενδυναμώνει πνευματικά και μας δίνει τη δύναμη να επιμείνουμε εν μέσω των 
πειρασμών αυτού του κόσμου. Ο ορατός κόσμος ενώνεται με τον αόρατο κόσμο 
και μαζί με τους αγγέλους δοξάζει τον Θεό: Δόξα εν υψίστοις Θεώ και ειρήνη επί 
της γης (Λουκ. 2,14).

Η ένωση των δύο φύσεων – θείας και ανθρώπινης – στον Χριστό είναι μια αιώνια, 
ουσιαστική αλήθεια για την πίστη και τη σωτηρία μας. Αυτός είναι ο ακρογωνιαίος 
λίθος της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας, ώστε όποιος πιστεύει σ’ Αυτόν να μη χαθεί, 
αλλά να έχει αιώνια ζωή (Ιωάν. 3:16). Αυτή η αλήθεια εκφράζεται από την 
Ορθόδοξη Εκκλησία στις ακολουθίες της. Στο στιχηρό που κλείνει την ακολουθία 
του Όρθρου, διαβάζουμε: «ὁ Λόγος σαρκοῦται. Αἱ δυνάμεις τῶν οὐρανῶν 
ἀγάλλονται, καὶ ἡ γῆ σὺν τοῖς ἀνθρώποις εὐφραίνεται».

Ας διατηρήσουμε αυτή την πνευματική, χαρούμενη διάθεση και ας μοιραστούμε με 
τους αδελφούς μας την πληρότητα της χαράς του μηνύματος της σωτηρίας. Ας 



ψάλλουμε τα κάλαντα στα σπίτια μας συνεχίζοντας, έτσι, ένα όμορφο έθιμο για 
την ενίσχυση της πίστης και της αγάπης για τον Χριστό και τον άλλον. 
Επικαιροποιώντας αυτό το πνευματικό, σωτηριολογικό γεγονός, ας εμπιστευτούμε 
στον Θεό τις ανησυχίες και τα προβλήματά μας και ας Του ζητήσουμε την ειρήνη, 
η οποία λείπει σήμερα από την ανθρωπότητα – γιατί βιώνουμε πολέμους στην 
Ουκρανία, στους Αγίους Τόπους, στην Ασία, στην Αφρική.

Ο σύγχρονος κόσμος προωθεί περισσότερο την αμαρτία, θέτοντας υπό 
αμφισβήτηση τις παραδοσιακές αξίες. Ο σημερινός άνθρωπος βρίσκεται συχνά σε 
σύγχυση και ενδίδει ελαφρά τη καρδία στη σύγχρονη εκκοσμίκευση, 
προσαρμοζόμενος σε φαινόμενα ασύμβατα με τη διδασκαλία του Αγίου Ευαγγελίου.

Αδελφοί και αδελφές! Ας επαγρυπνούμε. Ας παραμείνουμε στην ορθή διδασκαλία 
της Αγίας Ορθόδοξης Εκκλησίας, που αποτελεί παράδειγμα από τους προγόνους 
μας. Ας εδραιώσουμε την πίστη μας στον ακλόνητο λίθο της πίστης των Πατέρων 
και των Μητέρων μας: Να χαίρεστε με την ελπίδα, να υπομένετε τη θλίψη, να 
μένετε στην προσευχή (Ρωμ. 12:12). Μην αφήνεστε να σας κυριεύσει το κακό, αλλά 
να νικάτε το κακό με το καλό (Ρωμ. 2:21). Αυτό ισχύει, με έναν ιδιαίτερο τρόπο, 
για εσάς, αγαπητοί νέοι. Μόνο με μια ώριμη, βαθιά πίστη θα μπορέσετε να 
ξεπεράσετε τους πειρασμούς του κόσμου γύρω σας. Είθε ο γεννημένος Χριστός ο 
Κύριος να σας βοηθήσει σε αυτό το μεγάλο έργο.

Αδελφοί και αδελφές! Πλησιάζουμε στο τέλος του έτους 2024. Ευχαριστούμε τον 
Θεό για την άφθονη χάρη που μας δόθηκε. Γιορτάσαμε πανηγυρικά την 100ή 
επέτειο της Αυτοκεφαλίας της Εκκλησίας μας. Εορτασμοί πραγματοποιήθηκαν σε 
όλα τα μητροπολιτικά κέντρα, με κυριότερο εκείνον στο βουνό της Αγίας 
Γκραμπάρκα κατά την εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος με την ανέγερση, 
εκ μέρους ολόκληρης της Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκατό σταυρών που έφεραν τα 
ονόματα πόλεων και μεμονωμένων ενοριών. Γιορτάσαμε την 35η επέτειο της 
αποκατάστασης της Επισκοπής Λούμπλιν και Χελμ, την 30ή επέτειο της 
επανίδρυσης του Ορθόδοξου Τάγματος του Πολωνικού Στρατού και την 45η 
επέτειο της Ορθόδοξης Αδελφότητας Νέων. Δόξα τω Θεώ για όλα τα δώρα Του για 
το καλό της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ευγνωμονώντας τον Θεό για ό,τι πέρασε, εισερχόμαστε με πίστη και ελπίδα στο 
έτος 2025, κατά το οποίο όλη η Χριστιανοσύνη θα γιορτάσει την 1700η επέτειο 
της Πρώτης Οικουμενικής Συνόδου του 325.

Ας παρακαλέσουμε τον Θεό, το νέο έτος 2025 να είναι μια ευλογημένη περίοδος, 
γεμάτη πνευματική χαρά, σοφία και ειρήνη, ώστε ο Κύριος της Ειρήνης να χαρίσει 
τη χάρη Του στην Αγία Εκκλησία, την Πατρίδα και ολόκληρο τον κόσμο: Ας μείνει 



μαζί μας το Πνεύμα της Σοφίας και του λόγου, το Πνεύμα της συμβουλής και της 
δύναμης, το Πνεύμα της γνώσης και του φόβου του Κυρίου (Ησ. 2:11).

Χαιρετίζουμε τον Κλήρο, τους Μοναχούς και τις Μοναχές, τη Νεολαία, τα παιδιά 
και όλους τους πιστούς της Εκκλησίας μας στο εσωτερικό και στο εξωτερικό με 
την εορτή των Χριστουγέννων και το νέο έτος 2025.

Ευχόμαστε σε όλους σας τις άφθονες χάρες του Θεού και ένα ευτυχισμένο Νέο 
Έτος 2025.

Χριστός γεννάται! Δοξάσατε!


